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Torino, lì 20 gennaio 2023 

 

 

Comunicazione n. 3/2023 

Oggetto: definizione agevolata degli avvisi bonari in corso di rateazione 

 

Gentile cliente, 

come già anticipato con la nostra circolare n. 1/23, la Legge di Bilancio 2023 ha previsto la possibilità di 

beneficiare della definizione agevolata degli avvisi bonari anche per le rateazioni in corso mediante pagamento 

delle sanzioni nella misura del 3% (in luogo del 10%), senza alcuna riduzione sulle imposte e sugli interessi. 

In questo specifico caso la possibilità di pagare gli importi ridotti non è limitata a specifiche annualità, 

ma abbraccia tutte le annualità per le quali sono ancora in corso dei pagamenti rateali. Per poter beneficiare 

della riduzione è fondamentale che la rateazione sia ancora valida e non decaduta per mancato pagamento della 

prima rata entro il termine di trenta giorni dal ricevimento della comunicazione, ovvero di una delle rate diverse 

dalla prima entro il termine di pagamento della rata successiva. 

Nella giornata del 18 u.s. è stato pubblicato sul sito dell’Agenzia delle entrate un foglio di calcolo utile 

per la rideterminazione degli importi dovuti per le rate residue a seguito della riduzione delle sanzioni che 

potete trovare al seguente link https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/definizione-agevolata-

rateazioni-in-corso-legge-di-bilancio-2023/infogen-definizione-agevolata-rateazioni-in-corso-legge-di-

bilancio-2023-cittadini  

Al fine di massimizzare il beneficio di questa agevolazione Vi invitiamo ad effettuare autonomamente i 

conteggi utilizzando il file sopracitato che abbiamo già testato e che risulta essere di facile compilazione. A tal 

proposito Vi precisiamo che al rigo 15 “somme dei versamenti eseguiti al 31/12/2022” dovete inserire solo la 

somma degli importi pagati con il codice tributo 9001.  

Qualora preferiate affidare allo Studio l’incarico Vi invitiamo ad inviare una mail a 

info@studioperinetto.it allegando: gli avvisi bonari e i piani di ammortamento delle rateazioni in corso. Una 

volta ricevuti tali documenti Vi verrà formulato un preventivo e solo dopo l’accettazione dello stesso 

procederemo ai conteggi. 

Rimanendo a disposizione porgiamo cordiali saluti. 
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